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Ata nº 20/16–CMC – 20ª Sessão Ordinária  –
27/06/2016

Ata da 20ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e sete de junho  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 103/16 que “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  R$
179.931,91 – SEMAST;  Projeto de Lei N. 104/16 que  “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal  a firmar convênio com o Governo  do
Estado de Rondônia para promover repasse de recursos financeiros
ao Corpo de Bombeiro Militar de Rondônia e dá outras providências”
– Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  R$
30.000,00; Ofício N. 344/GP/PGM/16,  de 27 de junho  de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de Transposição, e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 345/GP/PGM/16,  de 27 de junho  de
2016 - Encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  a abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; Ofício N. 346/GP/PGM/16,  de 27 de junho  de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a firmar convênio reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de remanejamento, e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
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348/GP/PGM/16, de  27 de  junho de  2016 – Encaminha Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre  a carreira dos servidores públicos ocupantes
de Cargos Efetivo na áreas de Engenharia e Arquitetura do Município
de Cacoal, Altera a Lei N. 2.543/PMC/2009 e dá outras providências”
– Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício
N. 352/GP/PGM/16, de 27 de junho de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira  com o Centro de Reabilitação Neurológica
Infantil de Cacoal-  CERNIC,  e dá outras  providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
353/GP/PGM/16, de 27 de  junho de  2016 – encaminha Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N. 058/SEMFAZ/16, de
22 de junho de 2016 -Informa liberação de Recursos Financeiros, de
Convênio/Contrato de Repasse  - Objeto  – Convênio N. 030/PGE-
20156 – Governo  do Estado  de Rondônia/SEDUC - Aquisição de
aparelhos de ar condicionado para a escola Cruzeiro do Norte – no
valor de R$ 50.000,00 (cinquenta  mil reais) – Carolina Lenzi,
Secretária Municipal de Fazenda; Ofício N. 016/SEMPLAN-RF-AU/20,
de 24 de junho  de 2016 - Informa  assunto  Lei nº 3.616/PMC/16,
que denomina  vias públicas localizadas no (bairro) Loteamento
Residencial Paineiras, e certificamos que conforme projeto
urbanístico aprovado,  as ruas  T, U e V que  constam  na Lei, não
constam em projeto,  devendo  as mesmas  serem  substituídas por
ruas Projetadas  I, J e L, que  não foram contempladas na  referida
Lei. Na oportunidade  sugerimos também a correção do termo
“bairro” para “loteamento”, visto que se trata de ruas específicas do
Loteamento Residencial Paineiras que se encontra situado dentro da
área que abrange o bairro residencial Paineiras – Tânia Maria Pereira
Tavares, Secretária Municipal de Planejamento, e Rodrigo Selhorst e
Silva, Arquiteto e Urbanista; Comunicado N. CM051550/2016 de 13
de junho de 2016 - Fundo Nacional de desenvolvimento da Educação
– Liberação de recursos financeiros – Ministério da Educação – MEC.
As Prestações de Contas dos Fundos Municipais  de Assistência
Social, da Infância e Adolescência, dos Direitos da Mulher,  de
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Combate a Pobreza, de Desenvolvimento  Rural, de Segurança
Pública e de Habitação e Interesse  Social  – referente  ao mês de
maio de 2016 são encaminhadas para  a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N. 413/CMC/2016,
414/CMC/2016, 415/CMC/2016,  416/CMC/2016,  417/CMC/2016  da
vereadora Maria Aparecida Simões; 418/CMC/2016,  419/CMC/2016,
420/CMC/2016, 421/CMC/2016, 422/CMC/2016, 423/CMC/2016,
424/CMC/2016, 425/CMC/2016, 426/CMC/2016, 427/CMC/2016,
428/CMC/2016, 429/CMC/2016, 430/CMC/2016, 431/CMC/2016,
432/CMC/2016, 433/CMC/2016, 434/CMC/2016, 435/CMC/2016,
436/CMC/2016, 437/CMC/2016,  438/CMC/2016  do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves; 439/CMC/2016, 440/CMC/2016,
441/CMC/2016 do vereador  Claudemar Littig,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O vereador Celso
Adame em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 05 (cinco) minutos, com direito a apartes, o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. A
Mesa Diretiva cumprimenta aos servidores da Casa, em especial ao
José Carlos da Silva, que está com problemas de saúde. E informa
que hoje é última sessão ordinária e que esta Casa entra em período
de recesso  a partir  de  primeiro  de  agosto  de  dois  mil e dezesseis.
Pequeno Expediente. Pequeno Expediente. O vereador Celso Adame,
PDT, cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente, como o tempo
hoje é curto e nós temos vários projetos,  que vamos votar, eu
gostaria de falar  um pouquinho da  minha passagem aqui  por  esta
essa Casa e da maneira como o PDT Cacoal vem desenvolvendo um
trabalho aos nossos munícipes. Eu quero também dizer a todos que
eu era suplente do vereador Bruno Trevizani, cinco de maio de dois
mil e quinze,  ou seja,  o ano  passado,  fazendo  hoje  um ano e um
mês, que assumi em seu lugar, e nós damos continuidade  ao
trabalho daquilo que o PDT tem de projeto pra Cacoal e daquilo que
é possível de se fazer. Gostaria de relembrar a algumas pessoas que
às vezes não tenha de conhecimento, que através do senador Acir,
Cacoal pôde contar e está hoje usufruindo  de maquinários e
caminhões que foram  aproximadamente  dois milhões de reais de
Emenda Parlamentar, a pedido do PDT que o senador Acir colocou a
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disposição de Cacoal.  E neste  momento  também, agora  acabo  de
receber a notícia que  tem setecentos  e noventa  e nove  mil reais
disponível na UPA para a compra de equipamentos, acabou agora de
dar entrada  agora  aqui,  vamos votar e aprovar  pra que  já entre
também em processo  de licitação pra  Cacoal,  pra  nossa  UPA, pra
que ela possa iniciar os seus trabalhos, para a compra de
equipamentos. Nós temos também pendente,  eu acredito  que o
mais rápido possível, nós já vamos  estar  aqui  também falando,  já
está empenhado,  novecentos mil reais para a pavimentação
asfáltica, estou falando de Emendas do Senador Acir Gurgacz. Quero
agradecer e parabenizar, porque as vezes não é do conhecimento de
muitos dos nossos munícipes, mas é muito importante para Cacoal,
para que nós precisamos trazer pra Cacoal em nome do senador, em
nome de um deputado  federal,  qualquer  que  seja o parlamentar,
tudo aquilo que venha para acrescentar para com a nossa cidade e
os nossos moradores.  Gostaria também de relembrar  a avenida
Amazonas, que também foi uma emenda do senador, a rua
Uirapuru, o ginásio de esportes da linha 10, a iluminação do estádio
Aglair Tonelli  que  está em plena  atividade,  desenvolvendo o pleno
trabalho, a recuperação da iluminação e da arquibancada. E quero
parabenizar a todos do PDT, em nome do nosso vice-prefeito
Marcon, em nome do ex-vereador desta Casa, Bruno Trevizani, e em
nome do vereador  ‘Mão’, que  está presente,  e dizer  que  o nosso
trabalho, o nosso objetivo é com responsabilidade  para o
desenvolvimento da nossa cidade. Portanto, senhor presidente,
quero já encerrar a minha fala e dizer que nós estamos à disposição
de Cacoal,  para  somar  em nome  dos nossos moradores  na zona
rural, na zona urbana e todas e quaisquer que seja as atividades e
equipamentos e o que for necessário, o PDT estará sempre
presente, pode  contar  com esse parlamentar.  Muito  obrigado ”. O
vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, gostaria  de só deixar  registrado  hoje  também, onde  aí
conseguimos mais  uma emenda  parlamentar, através do deputado
estadual Maurão de Carvalho,  onde  vamos  climatizar  dois colégios
da zona  rural.  Então assim,  é uma importância do nosso  trabalho,
sempre representando  aqui  a zona rural,  com responsabilidade  e
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muita atitude aqui  nesse  Poder  Legislativo.  E desejar  a todos  uma
feliz semana”. O vereador Adailton Antunes Ferreira do PRB é
convidado a tribuna, mas não se encontra em plenário no momento.
O presidente cumprimenta todos os pais e mães de alunos da escola
José de  Almeida:  “sejam todos  bem vindos ao Poder  Legislativo, é
uma alegria  recebê-las e recebê-los aqui. Essas mães estiveram
comigo, algumas,  mas teve uma  pessoa  que intermediou  isso, o
documento está em minhas mãos, senhores vereadores,  gostariam
de usar tribuna livre, expliquei a forma que deveria ser,  através do
Conselho, e nós entendemos  que  seria  melhor  uma reunião pós o
término da nossa sessão com cada um dos senhores parlamentares,
e assim foi acordado. Tenho certeza senhores pais, senhoras mães,
que esta Casa está à disposição de cada  um dos senhores  e das
senhoras. Nós sabemos  da dificuldade  que  estão enfrentando  em
virtude daquelas demissões, daqueles professores, ora alguns
desses professores eram do colégio José de Almeida. Então essa é a
reinvindicação e algumas mais. Nos colocamos a disposição e tenho
certeza que  após o término da  nossa  sessão nos reuniremos  para
atender a cada um dos senhores. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz: “Enfim aos
servidores públicos que se encontram aí, que também serão
contemplados com esse reajuste de dez por cento, senhor
presidente. Mas queremos aqui desde antemão, senhor presidente,
manifestar nosso  total  apoio  a esses  projetos que visa beneficiar a
vida desses servidores, tanto do SAAE, ao qual é matéria aprovada e
deliberada entre eles, senhor presidente, então fica aqui, servidores,
o nosso apoio,  voto favorável a esse projeto  de vocês, para  que
possa realmente implementar  essa transposição de regime de
realmente celetista  para  estatutário. Pode contar  com o vereador
Rafael. Ao pessoal da Controladoria Interna também, manifestamos
o nosso apoio ao projeto de vocês, o voto favorável que será
realmente proferido no momento certo da votação, mas fica a nossa
manifestação de apoio.  E principalmente  também a esse projeto,
senhor presidente de reajuste a mais de mil e setecentos servidores,
ao qual  serão contemplados  com  a questão do reajuste  geral  dos
dez por  cento,  fica  aqui  a nossa  defesa,  o nosso  apoio,  tendo em
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vista as grandes  cobranças, ao qual  nós fizemos  o projeto  chegar
aqui, e graças a Deus chegou e vai ser deliberado aqui nessa noite.
Mas aproveitando  a presença dos pais, senhor presidente,  nós
queremos aqui manifestar a cobrança, realmente,  se bem que nós
tentamos de todas as formas, vereador ‘Fúria’, vereador Mário
Moreira, vereador  Valter  Pires,  e outros  vereadores,  estivemos  em
Porto Velho junto com o Tribunal de Contas pra tentar segurar essa
situação, senhor presidente, agora o Poder Executivo tem agido de
uma forma irresponsável, uma forma de total irresponsabilidade, ao
momento ao qual encerra o contrato desses professores, e tinha ali
feito a garantia  que não iria superlotar  as salas, não iria faltar
servidores para atender os alunos, e agora numa total
irresponsabilidade, senhor presidente,  não tem cumprido  com o
compromisso ao qual,  nem  compromisso  foi, porque  a medida  foi
praticamente unilateral,  não fizeram cumprimento  nem com os
professores, senhores  vereadores,  ao qual deram  a demissão, a
exoneração, não fizeram ali os acertos devidos, se quiseram tiveram
que ir pra justiça. E aqui agora, senhor presidente, realmente diante
dessa situação desses pais, dessa mobilização, nós queremos
parabenizar os pais e dizer que o Prefeito  municipal,  juntamente
com o secretário de Educação, tem realmente agido de uma forma
irresponsável quando trata dessa forma os nossos alunos do
município de Cacoal, principalmente esses alunos das séries iniciais.
Muitos ali, nós chegamos  a conversar,  senhor  presidente,  com o
próprio secretário para que não fizesse a substituição dos
professores, são alunos especiais, são alunos que realmente
precisavam de um acompanhamento  especial,  mas mesmo  assim
foram imprudentes,  irresponsáveis, e queremos  de antemão já
encaminhar um  ofício à promotora,  tendo  em vista que  os pais  já
tiveram ao Ministério Público. Mas um ofício à promotora no setor de
educação pra que possa fazer uma investigação, mandar um oficial
de diligência nas salas de  aula onde  foi feito  a substituição desses
professores e verificar  a real dimensão que  tem acontecido  ali, a
superlotação, a ausência de professores  pra dar ali uma devida
educação aqueles alunos. Então, senhor presidente, manda ali, que
a promotora do setor de educação encaminhe  um oficial pra
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acompanhar todas as salas, e abre um procedimento  contra
realmente o poder Executivo pra que possa tomar uma medida, seja
ela qual for.  Ou reaver  se for  o caso,  o contrato de alguns desses
profissionais, porque  nós temos situação, senhor  presidente,  que
professora ganhou na justiça com mandado de segurança pra poder
continuar o seu contrato  conforme  previa ali, mas o Executivo,
aqueles que não entraram foi lá e encerrou o contrato. Então fica o
nosso repúdio a essa atitude do secretário de Educação. E queremos
aqui, senhor  presidente, aproveitar e cobrar do governo do Estado
de Rondônia, a execução imediata  desses quinze  quilômetros de
asfalto que ainda falta executar no município de Cacoal. Nós tivemos
a informação que foi suspenso o contrato e agora falta relicitar esses
outros quinze quilômetros, então nós pedimos que dê celeridade a
esse, realmente,  a essa licitação, e que urgentemente  comece  a
executar essa obra, senhor presidente, no município de Cacoal, que
visa contemplar inúmeros bairros com quinze quilômetros de asfalto
proveniente do governo do estado, fica aqui o nosso muito obrigado.
Que Deus  possa  continuar  abençoando a nossa  cidade  e a nossa
população. Muito Obrigado  senhor presidente ”. O sr. Presidente
Emílio Junior Mancuso de Almeida cumprimenta de maneira especial
todos os funcionários do SAAE presentes: “Sejam todos bem vindos
ao Poder Legislativo e sem dúvida nenhuma interessados no projeto
que ora irá à apreciação e votação nesse  plenário. Mas fiquem  à
vontade e nós quanto Poder Legislativo é uma alegria e uma
satisfação muito grande  recebê-los aqui  nessa  Casa”. O vereador
Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta  a todos e diz:
“Cumprimentar as famílias de alunos, pais de alunos da escola José
de Almeida ao qual se fazem presente aqui nessa Casa na data de
hoje. Cumprimentar  os nossos  servidores  do SAAE,  dizer  que  sou
favorável esse projeto, que venha contemplar a categoria de vocês,
gostaria de falar  mais  sobre  esse projeto,  mas quero  usar,  senhor
presidente, o meu tempo que eu entendo e gostaria de falar os dez
minutos, mas infelizmente  foi reduzido  diante da quantidade  de
projetos de Lei. Eu quero falar de um ofício número vinte e um, de
quinze de abril de dois mil e treze,  após fazer uma visita na escola
José de Almeida ao qual tive o prazer de estudar e me deparei com
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uma situação, senhores vereadores, que me fez solicitar do corpo de
bombeiros, desse município uma  vistoria técnica do local ao qual
ficou constatado que o sistema de proteção os nossos hidrantes na
escola não estavam funcionando,  a parte elétrica da escola
apresentando diversas avarias, a fiação elétrica exposta, a fiação do
ventilador exposta, a viga de sustentação do telhado podre,
rachaduras nas paredes das salas de aulas, rachaduras nas paredes
da escola,  apodrecimento  do forro em sala de aula,  a rampa  de
acesso às salas de aula sem corrimãos, vidros quebrados das janelas
da sala de  aulas, botijas de  gás dentro  da cozinha e as grades de
seguranças no parquinho todas destruídas. Diante disso, o corpo de
bombeiros emitiu uma nota ao qual interditava naquele momento a
escola José de Almeida. Posterior a isso, fui convidado pelo
comandante do corpo de bombeiros a estar presente no gabinete do
Prefeito desse município. Em dois mil e treze, senhores, no primeiro
ano de mandato, no terceiro mês de trabalho Legislativo dessa Casa,
pude constatar o tamanho de irresponsabilidade  por parte do
prefeito dessa  cidade  ao qual  nessa  reunião deixou  bem  claro,  e
chamou a minha  atenção, não pra dizer assim ‘olha, vereador,  o
senhor está de  parabéns porque ao longo dessa  história, ao longo
dos meus primeiros  quatro  anos de mandato,  nenhum  vereador
tinha trazido essa situação a esse gabinete ’, mas foi pelo contrário,
senhor presidente,  ele disse  que  eu jamais deveria  ter chamado o
corpo de bombeiros  a fazer uma  vistoria naquela  escola e nesse
momento o comandante do corpo de bombeiros disse uma coisa que
ficou gravado em minha memória: “Eu jamais, prefeito, pensava em
escutar algo dessa  natureza  de Vossa Excelência, e a escola  está
interditada”. A partir desse  momento o prefeito pediu um prazo de
sessenta dias  pra  poder  corrigir  todas as irregularidades existentes
na escola. Tive juntamente  com a vereadora  Maria  Simões, e lá
constatamos um prédio novo recém-construído ao qual é pra de fato
receber as famílias, receber esses alunos, com o madeiramento todo
podre e caindo aos pedaços. Foi algo que nos causou uma revolta
muito grande.  Mas quero  me reportar  também ao fato agora  da
demissão dos mais de cinquenta  e dois professores  emergenciais
desse município ao qual tivemos no Tribunal de
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Contas do Estado de Rondônia e ouvimos ali do conselheiro,
Paulo Cury,  que  a Administração pública desse  município poderia,
além de cumprir esse contrato, estender esse contrato até o final do
ano. Poderia  estender  o contrato  até o final do ano,  porque  nós
entendemos que o simples fato de prolongar o contrato um ou dois
meses não ia de fato  resolver  e sanar as dificuldades que hoje  os
pais e essas crianças estão tendo  em sala de aula.  Então diante
disso, saímos dali com um aval, não positivo, mas saímos dali com
um norte ao qual foi trazido e colocado em uma reunião, por mim,
ao qual o vereador Donizeti, esteve presente no Conselho Municipal
de Educação e vou dizer uma coisa pros senhores, eu quase apanhei
na hora que eu disse que era possível estender o contrato até o final
do ano. A Administração Pública levou aos nossos mais de
quatrocentos professores  desse  município que  se estendesse  esse
contrato até o final do ano, que os professores não iriam receber o
piso. E diante  disso toda  classe ficou  contra,  ali ao meu  discurso
naquele momento,  mas dizer uma  coisa, senhor  presidente,  uma
coisa que  aconteceu  lá atrás, que  hoje  está trazendo prejuízos, se
essa Casa não tivesse apoiado  o projeto  de Lei ao qual  eu votei
contra, criando sessenta cargos comissionados desse município com
portarias que ia de mil e duzentos reais a seis mil e oitocentos reais,
hoje teria dinheiro pra apagar os professores. Obrigado”. O
presidente pede desculpas por cumprir o regimento: “Peço
desculpas aos meus  colegas  e sei que  vossa  excelência entende e
sem dúvida nenhuma  com o nosso procedimento  responsável o
nosso procedimento  enquanto  Mesa”. Cumprimenta  o Procurador
geral do município de Cacoal, o Itamar e sua esposa. Cumprimenta
as pessoas  que  chegaram  há pouco.  Cumprimenta  o assessor  do
governo, Charles.  Cumprimenta o secretário municipal de  Obras,  o
Zé Antônio. Cumprimenta  o presidente  do Sindicato,  nosso amigo
Ricardo, e toda  a sua equipe  o Fernando,  a Lidiane.  Enfim  sejam
todos bem  vindos ao Poder  Legislativo.  O vereador  Donizeti  Souza
da Silva,  PTB,  cumprimenta a todos  e diz:  “Cumprimentar também
os funcionários do SAAE. Também hoje no seu projeto, pode desde
já, tem  o meu  voto favorável, trabalhamos o tempo  todo  também
para que esse projeto pudesse chegar a essa Casa, este momento,
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que a gente pudesse  estar aí então estar dando  o nosso voto
favorável ao projeto de vocês. Cumprimentar  também o Itamar,
procurador do município, Charles, secretário de Governo.
Cumprimentar o José Antônio, secretário de Obras. Enfim, meu boa
noite à todos. Senhor presidente, tendo em vista que o tempo está
reduzido devido vários projetos na Casa, eu só gostaria,  senhor
presidente que fosse encaminhado ofício ao Paulinho Aquino, diretor
do DER local de Cacoal, agradecendo  ao mesmo por atender  o
nosso pedido de recuperar o travessão do Cinturão Verde. Foi feito
um trabalho,  uma  emenda  da deputada  Glaucione,  mas ficou  um
trecho, um travessão que pega do Cinturão Verde até a linha 08, são
novecentos e poucos  metros  que ficou sem o patrolamento, e não
‘tava’ na verdade incluído dentro desse projeto, foi esquecido,
vereador Pedro, dentro do projeto, da emenda da deputada, e aí eu,
nós encaminhamos  ofício nessa  tribuna e aí a semana  passada,  o
diretor Paulinho mandou que fizesse ali então a recuperação desse
travessão. Então esse ofício senhor presidente, agradecendo ele por
atender o nosso pedido.  Também para  o mesmo  diretor  do DER,
agora um ofício cobrando,  buscando  a parceria  na verdade  do
Paulinho Aquino,  primeiro,  cobrando  que o mesmo possa então
recuperar uma ponte no travessão C, que está entre a linha 12 e a
linha 13, está impedindo a população de  usar  aquele travessão. O
município tem,  ‘tá’ com problema na linha 12, uma ponte que não
‘tá’ passando carro grande, só veículos baixos, de leve. Também tem
que dar uma volta pela Rodovia do Café, descendo pela linha 13, pra
que então possa chegar até o final da linha 12, linha 13, tendo em
vista que  essa ponte  do travessão C está danificada.  Então eu já
estive pessoalmente falando com o diretor, então nós estamos aqui
oficializando em documento, para que o mesmo, Pedro, possa então
estar recuperando a ponte do travessão C, entre a linha 12 e a linha
13. Também, senhor  presidente,  chamar  o Paulinho  Aquino  para
uma parceria,  Zé Antônio, com a secretaria  de Obras.  O DER  em
Cacoal tem tido uma parceria muito boa com a secretaria de Obras,
de muito tempo.  Então nós temos aí hoje o FHITA que está sendo
executado com  os maquinários do município. Então eu já gostaria
até de agradecer  ao Zé Antônio, pelo  excelente  trabalho que  está
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sendo feito no setor Prosperidade,  é sendo executado com
maquinário da secretaria de Obras. Mas nós temos um pedido que é
da população indígena, vereador  Rafael  sabe,  já tivemos  lá juntos
caminhando e aí todo travessão dentro do setor indígena, que pega
da linha  14 até a linha  09. Então eu gostaria  que  o DER  pudesse
junto, Zé Antônio, com a secretaria e Obras, fazer uma parceria de
maquinário e puder  então. Que pudesse  então estar fazendo  a
recuperação do travessão dentro do setor indígena. Tendo em vista
que o FHITA está sendo executado com os maquinários do
município. Nós temos um período curto de seca, e que se ficar pra
todo o maquinário da secretaria de Obras fazer esse trabalho não vai
ser possível. Então gostaria  que essa parceria  Zé Antônio. E até
gostaria, até de amanhã se fosse possível, a gente  junto  com o
Paulinho Aquino,  já conversei  com  ele a semana passada, e aí ele
está favorável a sentar,  discutir.  Então, para  que a gente  possa
então estar buscando essa parceria, para que a gente possa então
estar fazendo toda recuperação do travessão dentro do setor
indígena, desde a linha 14 até a linha 09.  Um travessão que passa
ali, nós estivemos  lá, eu e o Zé Antônio, o secretário de Obras,
tivemos lá há quinze dias a trás, caminhamos nesse travessão. Então
precisa ali máquina, como  pá carregadeira, vereador  Pedro,  patrol,
uma patrol só não resolve porque ‘tá’ todo fechado aquele
travessão, então eu gostaria que essa parceria pudesse ser firmada
entre a prefeitura  municipal,  a secretaria  de Obras  e o DER,  do
governo do Estado. Senhor presidente, por  mais,  é só agradecer a
Deus, e dizer que fique todos, é a melhor companhia”. O presidente
desta Casa, Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  cumprimenta  os
amigos da secretaria  de Meio Ambiente,  da Vigilância Sanitária e
agradece la presença, cumprimenta  também as meninas e os
rapazes do Controle  Interno,  e dá boas  vindas.  O vereador  Cesar
Domingos Condack,  PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, fica a indicação aí, ao secretário de Meio  Ambiente,  e
pedir encarecidamente  ao secretário se pudesse  fazer uma  força
tarefa, não deixar destruir esse ano o restante das palmeiras que ex-
prefeita Sueli Aragão teve tanto carinho de plantar em torno da BR
364 até no Greenville. Infelizmente,  eu pude sábado passado
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presenciar mais um descaso, onde não sei quem foi, se foi
caminhão, se foi ‘bituca’ de cigarro e ali mais quinze palmeiras sendo
queimadas, palmeiras já no suporte daquele tamanho, por descuido,
por desleixo,  por  descaso.  Eu vou dizer  bem sério, é do secretário
que ‘tá’ na pasta, porque anos e mais anos eu vejo os meus nobres
pares vereadores  aqui, como o Rafael, vários vereadores  aqui,
Celso, pedindo que dê manutenção nas marginais da BR 364.  Se é
DNIT, se não é DNIT, mas é o cartão postal da nossa cidade. E eu
posso dizer pra você com toda certeza, já são mais de cem
palmeiras queimadas  por abandono.  E ontem,  domingo,  mais um
setor chegando  no posto Soberano,  mais um incêndio ali, e mais
palmeiras foram embora. Eu tenho certeza que se não cuidar, até o
fim desse ano não sobra nenhuma.  Gente, o que é isso? São
roçadas, roça e tira todo matagal  pro pessoal  não botar  fogo.  O
pessoal do Greenville teve a capacidade de roçar, mas a secretaria
de Meio Ambiente não teve a capacidade de recolher o entulho, tirar
aquele ‘batume’ de mato,  de grama,  para  que  não passasse  fogo.
Infelizmente, mais um descaso, eu cobro aí ao secretário que ‘tá’ na
pasta. Mateus,  por gentileza,  nós pedimos  pra você várias vezes,
não foi nem uma, nem duas, nem três, foram inúmeras vezes  que
nós cobramos, fizesse o mutirão, se precisasse do apoio da
comunidade, a comunidade estava pronta, os empresários apoiar e
ceder roçadeiras, ceder gente e tirar esse ‘batume’, mas parece que
aqui as coisas são invertidas, você fala aqui, as coisas saem aqui. Eu
não entendo,  mas fica a nossa revolta,  porque foram plantadas ali
com tanto carinho,  Rogerinho,  foram plantados com tanto carinho,
com tanto  amor,  para  que  ficasse,  embelezasse  a nossa  cidade  e
hoje está indo  embora  por  descaso.  Eu  vejo a gente  participar de
várias reuniões de combate ao incêndio, que é crime ambiental, e eu
fico perguntando de quem é a responsabilidade desse crime? Porque
se nós fornecemos as condições pra pessoa ‘botar’ fogo naquilo lá,
alguém tem que  ser responsabilizado.  Porque  o indivíduo que  fez
isso jamais vamos pegar.  A não ser que pegar agora com as
câmeras de monitoramento ali, que abrange bastante coisas. Eu até
queria até pedir o secretário que pudesse solicitar do quarto
batalhão, a fita de sábado pra saber se foi um incêndio criminoso, ou
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se foi um incêndio sem proporção de criminalidade, pedir lá a fita e
solicitar, porque você tem todo direito, o secretário tem essa
autonomia de pedir  a fita de sábado, as imagens  pra  saber  se foi
colocado por pessoas indevidas, maldosas e covarde, que fazem um
tipo de coisa dessas. Porque é fácil chegar ali e riscar um fogo, e sair
de perto  e deixar  as coisas acontecerem. E aí, alguém ser  punido,
porque incêndio, nós estamos dizendo  já vem bastante  tempo  o
Ministério Público junto nessa parceria,  que não podemos  ‘botar’
fogo, que não podemos incendiar e a gente vê as coisas
acontecendo, dias após dias e ninguém sendo punido. Alguém tem
que ser punido.  Mudando de assunto,  senhor  presidente,  pedir  ao
secretário José Antônio, o morador Sergio, lá da linha 10, quilômetro
quatro, a ponte está interditada, parece estar fazendo baldeação do
ônibus dos alunos  do colégio ali, pedir  a vossa excelência que  dê
uma olhadinha com carinho lá nessa ponte, o que que ‘tá’
acontecendo, por que está interditada, Linha 10, quilômetro quatro e
meio, de  frente o sítio do Sérgio ali.  Por gentileza, Zé Antônio, sei
que você vai compreender  e vai fazer  essa vistoria lá amanhã, e
trazer uma resposta e ver o que está acontecendo ali. Chegou aqui
no meu gabinete, hoje a tarde, peço a vossa senhoria que faça essa
vistoria lá pra  gente  amanhã, por  gentileza.  Senhor  presidente,  só
cinco minutos e eu não quero extrapolar o meu tempo aqui e porque
tem muito projeto. Dizer que hoje nós vamos votar mais de dezoito
projetos e dizer que nesse período desses quatro anos, essa Casa de
Leis nunca deixou de votar projetos, e todos os projetos de interesse
público do servidor  nós estamos votando. E hoje é um SAAE, mais
um da Controladoria  Interna  e nós vamos votar com toda essa
situação. Senhor presidente, por hoje é só fiquem todos com Deus
que é a melhor  Companhia”. A vereadora Maria Aparecida Simões,
PR, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, quero aqui de
maneira muito, mas muito especial, em nome do Pedro, servidor do
SAAE, quero deixar os meus cumprimentos a todos vocês
servidores. Dizer que a autarquia  mora no coração meu, minha.
Porque o meu coração quando eu vejo vocês vestidos aí a camiseta
do SAAE,  eu sempre  faço uma  avaliação do que nós fizemos  ali
dentro. Quero dizer que fico emocionada hoje nessa noite, de saber
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que é uma sessão muito especial, onde nós vamos estar colocando
em apreciação e com certeza a aprovação de algo que é do
merecimento de cada  um de vocês. Algo que vai trazer aí uma
estabilidade para a maioria dos servidores,  nós temos ali dentro do
SAAE dois momentos,  os servidores  mais antigos  e os servidores
mais novos,  né, Adailza? E esse  novo trajeto aí, esse  novo projeto
de Lei vai trazer uma estabilidade para os nossos servidores. Eu fico
muito agradecida pela presença de vocês, da família de vocês aqui.
Gostaria de cumprimentar  aos pais aí, da escola,  dos alunos  que
pertencem a escola  José de Almeida,  é lamentável a situação que
vem acontecendo,  o município passou e passa por grandes
dificuldades, foram demitidos mais de cinquenta professores
emergenciais. A Câmara de Vereadores,  ela não foi omissa com
relação a essa discussão inclusive nós tivemos aí uma Comissão que
foi até Porto Velho  pra  discutir  a possibilidade  desses  contratos  a
serem renovados junto com a Administração no Tribunal de Contas.
Eu acredito  que  todos  os debates  nós fizemos  na  Câmara, né seu
presidente? Inclusive, o presidente junto conosco pra discutir o que
é melhor  pra  educação. Nós que  fazemos  parte  da  educação, nós
sabemos que a sala superlotadas,  ela traz o prejuízo para a
educação. Quando o servidor  é demitido, nós sabemos que há um
prejuízo para o aluno, porque o aluno até conhecer o novo
professor, e isso leva um bom tempo. Nós estamos aqui para ainda
debater apesar  do contrato  já foi reincidido,  mas a Câmara, os
senhores pais aqui presente, os professores que foram demitidos, a
Câmara está à disposição de cada um de vocês. Quero aqui registrar
a presença da professora  Leonilda,  diretora  do SINTERO.  E hoje
entra pra discussão e aprovação o projeto de Lei, aonde vem
criando dentro do município, a nossa Controladoria Geral. Eu como
uma defensora do patrimônio público, penso que é um avanço para
a Administração, onde vem valorizar os nossos servidores de
carreira, onde as pessoas que irão trabalhar  dentro  do Controle
Interno possam ser somente  servidor  de  carreira,  porque isso traz
uma estabilidade para a Administração, porque o Controle Interno,
ele não é um departamento comum, ele é um departamento onde
ele avalia as metas  do município, onde  ele faz,  o Prefeito faz toda
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uma consultoria e é fundamental essa conquista para o município de
Cacoal, onde o Controle Interno possa realmente  ser somente
servidores de carreira.  Gostaria  dessa última sessão, do primeiro
semestre aqui da Câmara, dizer que apesar  que nós temos um
recesso parlamentar,  mas ele é um recesso apenas simbólico,
recesso apenas que nós não trabalhamos na segunda à noite. Mas a
Câmara ela não para  de trabalhar,  nós trabalhamos de segunda à
segunda. Eu gostaria  de me colocar  à disposição de cada  um de
vocês. Hoje também entra pra apreciação e aprovação, com certeza,
umas das conquistas  dos servidores  do município e também do
sindicato é a questão do aumento salarial para todos os servidores
de dez por cento.  Isso foi um acordo  há mais de três meses,  e
depois de muita  cobrança chegou  aqui  para  apreciação e votação
desse plenário. Quero aqui desejar uma semana abençoada a todos
vocês que estão aqui presente e aqueles que nos assistem em suas
casas. Meu muito obrigado”. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  eu gostaria  de
enviar um ofício ao Comandante do quarto batalhão da polícia Militar
ao qual vem acontecendo  muito no município de Cacoal, a
preocupação e a fábrica de arrecadar  dinheiro  nesse município,
através da SENTRAN, através da polícia Militar, multando a
população que trabalha, que luta, que trabalha pra ganhar o seu pão
de cada dia. Eu gostaria de enviar um ofício ao Comandante,
dizendo a ele o seguinte:  de vez e colocar  a polícia pra  multar  a
população que trabalha de cedo à noite. Coloca a polícia pra cuidar
da nossa  cidade,  que  possa  evitar  um pouco  dos crimes  que  vem
acontecendo no município de Cacoal. Os empresários, os
comerciantes do nosso município, estão preocupados, vários roubos
tem acontecido nesse final de semana, e nós ‘vê’ que as autoridades
do nosso município, as autoridades  do nosso Estado, não têm
preocupação com isso. Eu vereador  Valdomiro  Corá, acompanhei
esse final de semana um assalto essa semana ali numa farmácia, e
via onde uma funcionária ficou desesperada, e a gente fica olhando.
Enquanto a polícia fica multando a população, fica multando o povo,
os bandidos  tomam  conta  da nossa  cidade.  Eu gostaria  que  esse
ofício fosse enviado pro comandante e também pro governador do
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estado de Rondônia, que  se preocupa  com seu Estado  e procura
ajudar o povo de Rondônia, incentivando as empresas, os
comércios, os nossos agricultores  de modo em geral.  Um outro
ofício, senhor presidente, para o prefeito do município, que resolva o
problema da escola José de Almeida ao qual várias reclamações dos
pais, é salas superlotadas para as crianças. E o município de Cacoal
arrecada muito dinheiro,  Cacoal arrecada  através do município,
através da secretaria, a secretaria do SAAE, que hoje é o que mais
arrecada dinheiro no município de Cacoal, ao qual o povo paga um
bom preço prela água que consome no município de Cacoal, ao qual
a população também paga pelo um bom preço pela rede de esgoto
no município de Cacoal,  ao qual  a secretaria  de planejamento,  a
secretaria de Fazenda,  onde  o município arrecada  muito  dinheiro,
através de IPTU, TBI, enfim todo tipo de impostos que o município
de Cacoal  pode  subir  nessa  Administração, eles subiram.  Eles não
estão se preocupado  com a população eles querem  que o povo
pague impostos, querem que o povo pague impostos, querem que o
povo pague impostos,  mas  não estão preocupados com os nossos
alunos da nossa cidade,  onde está acontecendo,  os pais estão
reclamando e não estão encontrando uma saída. Eu quero colocar à
disposição de toda a população do nosso município de Cacoal e dizer
que vocês tem o apoio  do vereador  Valdomiro  Corá. Eu  também,
senhor presidente,  gostaria  de enviar  um ofício ao secretário de
Saúde parabenizando  pelo seu trabalho que vem fazendo na
secretaria do município de Cacoal. A saúde do município alguns anos
atrás era muito precário, mas hoje nós vemos aí a população feliz,
contente, tanto de Cacoal como o dos nossos municípios vizinhos ao
qual vários postos  de saúde do município de Cacoal  tem médicos
para atender  a nossa  população. E também o hospital  São Daniel
Comboni, o Hospital  Regional  ao qual vem atendendo  ao nosso
povo. Isso é um prazer  muito grande que a gente tem de ver  um
secretário empenhando  um bom trabalho  na área da saúde. Eu
gostaria de dizer, senhor presidente,  que o povo dessa cidade
merece respeito e merece carinho. Eu ‘tô’ vendo aqui vários projetos
até vou pedir alguns minutos num projeto que vai ser votado aqui no
município de Cacoal, esse projeto gostaria que a presidência pedisse



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

uns cinco minutos,  porque  foi um projeto em cima da hora, o
projeto chegou já a semana passada e já tá em votação e eu não
quero votar  em projetos  aqui para que a gente seja enganado, eu
quero que vota um projeto que beneficia  os funcionários, que
beneficia os servidores públicos, mas que beneficia  também a
população, que nada  vem prejudicar  a próxima Administração no
município de Cacoal.  Meu  muito  obrigado,  um abraço servidor  do
SAAE, servidor do município, pode contar com o meu apoio, aquilo
que for bom pra vocês e for bom pra sociedade de Cacoal,  tem o
nosso apoio. Um abraço que Deus abençoe a todos”. A mesa
cumprimenta as professoras Simone, Sandra Regina e Lucéia Goldin,
uma alegria  recebê-las e infelizmente  nessa  situação, né? Mas na
mesma situação que vocês, existem mais quarenta e nove
professores, mas é dessa forma né? A gente irá atender e conversar
um pouquinho  após o término da nossa sessão. Quero registrar
também a minha preocupação quanto às crianças aqui na frente em
virtude do nosso horário aqui, não tenho certeza que a nossa sessão
ela pode  se estender  um pouquinho mais  do previsto,  de  algumas
sessões que antecederam,  né? Mas simplesmente  registrar  isso,
quanto presidente  dessa  Casa.  Mas  eu não tenho  dúvida que  elas
estão bem  acompanhadas dos seus  pais,  eu  tenho certeza  disso  e
das suas mães. O vereador Valter Pires, PT, cumprimenta a todos e
diz: “Cumprimentar os servidores do SAAE, onde hoje entra os dois
projetos que  além de ter reunido  com esses, com alguns  desses
funcionários, entra hoje  pra  ser votado nessa Casa,  e com certeza
eles vão estar sendo  aprovados.  Senhor  Presidente,  eu estive no
bairro, não, eu estive na avenida JK, saída com a Belo Horizonte, e
na travessa da Rio Branco, a pedido de alguns motoristas e
motoqueiros. Porque quando  chega ali naquela  avenida,  aí fica
aquela confusão, quem  que atravessa?  Quem passa?  Quem não
passa? Então solicitando  que  fizesse ali uma  rotatória, ali naquela
travessia. Então quero que encaminha ofício ao secretário de Obras
para que  ele possa  estar  verificando  a possibilidade de fazer  essa
rotatória, naquela  travessia.  Estive  também, senhor  presidente,  no
bairro Santo Antônio, e verifiquei a avenida principal daquele bairro
que é a avenida Santo Antônio, muito esburacada, eu já fiz o pedido
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aqui, indicação para  o prefeito  e também pra secretaria de  Obras,
para que fosse  feito  o recapeamento daquela avenida, se não tem
condições agora de fazer o recapeamento, que faça o tapa buraco.
Quero que encaminha ofício para o secretário de Obras, para que vai
lá verificar  a situação daquela avenida e possa  estar  fazendo  esse
serviço. Além de outras  cobranças das famílias daquele  bairro,  foi
feito a iluminação na avenida,  mas as ruas  ficou  sem a troca  de
lâmpadas queimadas. Que possa também estar fazendo a troca de
lâmpadas queimadas  nas ruas  daquele  bairro.  E novamente  nosso
secretário que  está ali, dizer  pra  ele,  que  estamos esperando pela
troca de lâmpadas do Village  do Sol, e também no Teixeirão. Já
tenho esse pedido feito já há dias, né, foi feito no Village, mas ainda
ficou muitas ruas para essas trocas de lâmpadas queimadas. Quero
também aqui, além dos pedidos que a gente faz aos nossos
secretários, quero agradecer o secretário de Obras Zé Antônio, que
eu estive na linha 02 solicitando a recuperação de uma ponte, ali no
quilômetro um  da linha  02, e no quilômetro dez,  um córrego que
atravessava a linha  e já estava,  né, trazendo  dificuldade  naquela
travessia, e o Zé Antônio, uma semana  depois foi lá realizou  o
serviço. Isso é importante,  quando  a gente  faz esse pedido  e o
secretário atende, porque é o povo que ganha com isso, ‘tá’
secretário. E também te agradecer tanto você quanto a sua equipe
na recuperação e no patrolamento do travessão Sesquin da linha 09
pra linha  10, um travessão já há muitos  dias,  já a muito  tempo,
pedindo pra que fosse feito o patrolamento e sua equipe foi lá e fez,
e o povo está satisfeito com o serviço feito ali. Quero também
agradecer ao secretário de Meio Ambiente, fiz o pedido há uns vinte
dias atrás pra fazer a limpeza na UPA e no Materno Infantil, que o
‘matagal’ ali ‘tava’ muito alto,  foi lá e fez o serviço. Então a gente
tem que  agradecer,  quando  esses serviços são realizados.  Senhor
presidente, eu queria mais um minutinho aí se for possível. Senhor
presidente, eu recebi  na nossa  ida nos congressos  em Brasília, a
gente sempre levou para que nos intervalos dos congressos,
protocolamos ofícios solicitando dos senadores e deputados,
emendas para o nosso município, e o senador Valdir Raupp
encaminhou esse ofício, dizendo  pra mim que é a nota de um
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empenho referente  ao recurso de emendas  parlamentares  para
aquisição de um rolo compactador vibratório para o nosso município.
Então essa Emenda  é no valor  de trezentos  e cinquenta mil reais.
Então isso é importante  quando  a gente solicita e os nossos
parlamentares nos atende,  e quem ganha  com isso é a nossa
população. Então quero que seja encaminhado ofício para o Senador
Valdir Raupp,  agradecendo  a ele por essa emenda,  e que  venha
mais. Por hoje é só, um grande abraço a todos. Fiquem todos com
Deus”. A mesa cumprimenta  aos senhores e as senhoras que
chegaram há pouco,  sejam todos bem vindos.  O vereador  Mário
Angelino Moreira, PRP, cumprimenta  a todos e diz: “Hoje é
comemorado o dia  mundial  do surdo  e cego,  e falando em surdo,
presidente, foi aprovado  aqui  um projeto  de  Lei de  autoria minha,
dois anos atrás, e essa Casa ficou responsável em fazer um concurso
público pra colocar tradutores de libras e que até hoje não
aconteceu. Mas não vou desistir de cobrar não, acho que o
momento vai chegar,  desse  concurso público ser  realizado e assim
ser de fato respeitado a comunidade de deficientes auditivos aqui da
nossa cidade.  Presidente,  hoje também gostaria  de parabenizar  o
nosso secretário de Meio Ambiente,  Mateus,  por mais um  ano  de
vida. E agradecer  e parabenizá-lo por  um projeto  que foi feito por
iniciativa minha  junto  com a UNESC,  com  os professores  de meio
ambiente da UNESC pra limpezas das margens dos rios,  e ele está
realizando esse trabalho. Então parabenizo  aí o Mateus, pela
responsabilidade em executar, e também a UNESC, por estar
envolvendo seus  alunos nesse  projeto  que  serve  pra toda a nossa
população. Cumprimento aqui e gostaria de explicar porque alguns
colegas já me indagaram  o porquê do cabelo?  Mais uma  vez eu
raspei o cabelo em respeito e homenagem a uma amiga que ‘tava’
fazendo o tratamento  de Câncer. E dessa vez dois jovens que
mexem e fazem grupo teatral disse que eu não teria coragem de vir
com o cabelo igual ao deles aqui pra tribuna, e eu falei: ‘eu vou’, não
vai, e eu  falei:  ‘eu vou ’. E comigo  é o seguinte:  palavra dada tem
que ser cumprida,  nas pequenas  e nas grandes  coisas, Claudia.
Então eu fiz o corte do cabelo  do jeito que o Jonas  queria  e o
‘Maritaca’, e eu vim pra cá, e amanhã já volta o cabelo normal, mas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

eu cumpri  o que havia falado pra eles. Essas pequenas  coisas,
Ricardo do sindicato, que aproveito para cumprimentá-lo, é que faz
a gente ser diferente. Aquele cara que é fiel no pouco, dá conta de
ser fiel no muito também. Porque  no muito muita gente  consegue
ser, né? Difícil é no pouco também. Então se tratando dos servidores
público aqui nessa noite,  eu gostaria de dizer  pra vocês que conte
sempre com o meu apoio, essa Casa de Leis ‘tá’ colocando  os
projetos de  Lei de  votação hoje  do SAAE,  e dos dez  por  cento  de
aumento aos servidores  e tem mais  alguns projetos  que estão em
discussão, que está em comissão, como o projeto da saúde, acredito
que vai ser estudado melhor e lido, e analisado melhor. Presidente,
gostaria também de pedir que essa Casa encaminhasse um ofício à
secretaria de Saúde, pedindo, presidente, o relatório de viagem da
senhora Alaíde Izabel  de Souza à Porto Velho e a relação e diárias
dela. Então faça esse requerimento aí, pra secretaria de Saúde estar
nos informando quanto que tem gastado e quantas viagens, e o que
que ‘tá’ fazendo em Porto Velho todas as semanas. Eu acho que é
uma obrigação ‘tá’ dando  explicação do dinheiro  público que se
gasta. Gostaria, presidente, de aproveitando aqui o ensejo, dizer pra
vocês do José de Almeida que eu provoquei o Conselho Tutelar para
que entrasse nessa discussão, uma vez que eu  também estive  em
Porto Velho, acompanhando a Comissão no Tribunal de Contas, e eu
jamais, jamais, vou aceitar que os alunos da escola José de Almeida
ou qualquer  outra escola passe pelo que estão passando.  Tive
pessoas que vieram me procurar, tive pais, tive mães de aluno que
vieram me procurar, crianças que foram mordidas dentro da sala de
aula. Crianças que foram mordidas no pátio da escola,  ‘tá’, senhor
secretário de Educação, cumprimento também vossa excelência aqui
nessa noite.  Boa noite.  E que  se tomem  a responsabilidade,  que
procurem saber o que está acontecendo, se é por falta de servidor,
se é por  falta de  capacidade pra ter todos  esses alunos dentro  da
mesma sala de aula, mas que alguma solução tem que ser tomada.
Porque vinha  dando  certo  até os servidores  não serem  demitidos,
depois que  os servidores  foram demitidos,  as professoras  do teste
seletivo, ocorreu esses casos. Então pro senhor que ‘tá’ me
assistindo em casa, pra senhora  que ‘tá’ me assistindo  em casa,
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saiba que  eu sou favorável que  a prefeitura,  que  o secretário de
Educação, dentro das suas devidas responsabilidades, procure saber
o que  ‘tá’ acontecendo,  e Joel,  secretário Joel,  por  favor,  eu  peço
pra vossa excelência, por favor, coloque  um basta nisso. Vossa
excelência tem, procurei vossa excelência que passou, ‘tava’
viajando eu sei que vossa excelência estava cumprindo agenda e eu
não consegui,  não tive êxito pra falar com o senhor.  Então eu
procurei a Marilândia do Conselho Tutelar e pedi pra que ela
tomasse a frente disso. Estou deixando  em público aqui, estou
falando, que eu  procurei  o Conselho Tutelar, e que eu estou junto
na causa de vocês. Jamais vou aceitar este tipo de coisa, porque eu
também tenho  filho,  e mesmo  que  eu não tivesse  criança, criança
tem todos os direitos garantidos pela constituição. Ou nós vamos ter
capacidade de garantir os direitos das crianças no nosso município,
ou nós temos que  rasgar  a Constituição. Porque  ela tem que  ser
respeitada e pelo senhor também secretário. Me desculpe  falar
dessa forma, mas eu tenho ‘insistidamente’ conversando  com a
Marcia e conversando com outras pessoas,  conversado com outras
pessoas da secretaria, mas não tenho visto solução e o prejuízo está
aqui, se nossas crianças não estariam aqui perdendo sono, e nem os
pais depois de um dia de cansaço de trabalho estarem aqui com elas
buscando os direitos que eles já tem em pagar  seus impostos,
conquistados por ser cidadão nessa  cidade.  Por hoje é só. Muito
obrigado. Um feliz recesso parlamentar pra todos nós. Quero deixar
um abraço ao Zé Carlos, nosso servidor da Câmara e melhoras pra
ele. Obrigado”. A Mesa  Diretiva pede  para que o plenário a ajude,
que apesar  de saber  que  a manifestação é espontânea, pede-se  a
colaboração, que não haja manifestação nem pra um, nem pra
outro, e que de  fato se possa  cumprir  o Regimento desta Casa. O
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  PP, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente, gostaria, nós estamos hoje aqui, é um
funcionário dessa  Casa,  que é o Zé Carlos,  que sofreu um AVC na
quinta-feira, funcionário de carreira nessa Casa, faz muitos anos que
trabalha nessa Casa, praticamente,  quase trinta anos, é assim
mesmo, quero desejar boas melhoras pra ele. Que a vida da gente é
assim, uma  hora  estamos  bom,  e de repente  não estamos  mais.
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Senhor presidente,  gostaria,  e meus nobres  vereadores  também,
hoje é tempo  curto,  ágil, encaminhar ofício em nome  de  todos  os
vereadores dessa Casa de Leis,  pra nós termos uma extensão aqui
no município de Cacoal, uma extensão do corpo de bombeiros, outra
ambulância sem ser atrás da  BR que  tem  lá, tem  que  socorrer  as
pessoas em outros bairros longe daqui, então eu estive conversando
com o Subtenente Washington, e ele disse: ‘Ferrazin, uma excelente
ideia. O por quê? Porque só temos duas ambulâncias, uma
ambulância, ela está velha, como se diz tem hora que ela tá
quebrada e só temos uma nova, e ela tem que socorrer. Igual esses
dias, aconteceu ao mesmo tempo três acidentes, aqui no município
de Cacoal. Eles não sabiam qual socorrer, aquele primeiro ou esse, e
foi socorrer o mais grave, justamente, tem que ser o mais grave né?
Porque pode  acontecer  conosco  mesmo,  nós passar  mal em casa
também, ligar para  o corpo  bombeiro  e dar toda assistência pra
levar nós pro hospital. Qualquer um de nós. E gostaria assim, meus
nobres vereadores,  aqui perto da Câmara Municipal,  perto do
Ministério Público, fazer uma extensão de pelo menos uma
ambulância pra  socorrer  do lado  de cá, esses outros  bairros.  Isso
nós precisamos, meus nobres vereadores, conversar com o
governador ou senão com um deputado estadual, ou federal, fazer
uma emenda parlamentar  pra uma ambulância. Porque Cacoal
cresceu, estamos com praticamente  cem mil habitantes.  E nós
temos que ver isso aí. Agora emenda parlamentar tem que fazer só
final do ano, mas não tem problema, é importante que saia. Porque
nós precisamos  de mais uma ambulância aqui no município de
Cacoal. Porque  esses dia aconteceu um acidente na BR 364,  perto
do Riozinho e uma pessoa aqui do Mutirão que precisou de socorro
também, e a pessoa não pode por  no carro dele,  porque ela ‘tava’
passando mal não pode,  tem que ser  o corpo de bombeiros,  aí foi
aquela ambulância, a mais velha pra socorrer,  até sair na parte de
baixo da  BR 364 pra  até chegar  lá, a pessoa  estava  muito  mal.  E
teve que encaminhar  ela pra fora do município de Cacoal,  uma
ambulância urgente,  viu,  vereador  Donizeti?  Então nós precisamos
ver isso aí, Cacoal  não é uma  cidade  mais pequena,  uma  cidade
pujante, vai ser uma metrópole do estado de  Rondônia, se chama
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Cacoal, a maioria dos outros, pessoal que mora em outros município
quando vem pra cá, ficam  entusiasmados  com Cacoal.  Então nós
temos que preocupar  com essa  ambulância, essa  ambulância pode
salvar minha vida, e a vida de vocês. Por mais,  senhor presidente,
obrigado. Estamos entrando em recesso  agora,  mas a Câmara fica
aberta, nós estamos  trabalhando,  vamos entrar  em recesso  só a
aprovação de projetos, mas estamos aqui pra população. Muito
obrigado, senhor presidente”. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, passa a presidência da sessão para o vereador
Claudemar Littig, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu venho a essa tribuna  hoje em
rápidas palavras, a cada um dos senhores parlamentares, aqui nesse
plenário e tenho  a consciência que  a partir  de hoje  entramos  em
recesso parlamentar, do dia vinte e oito ao dia primeiro de agosto,
período de trinta  dias,  trinta  e dois dias,  e todos  sabem  que  esta
Casa não para os seus trabalhos aqui no Legislativo. Quero dizer da
alegria que Deus nos concede de estar aqui nesta Casa,
primeiramente. Eu quero de maneira  bem simples agradecer  a
convivência com cada um dos senhores vereadores aqui nesta Casa,
agradecer aos funcionários do Poder  Legislativo,  até porque  essa
máquina só funciona com a participação desses funcionários. Então
eu quero  desta  forma,  reconhecer  os trabalhadores aqui  do Poder
Legislativo, seja ele da zeladora  ao financeiro  desta Casa. Muito
obrigado a todos, eu não poderia deixar de registrar isso e dizer da
alegria de estar trabalhando com cada um de vocês. Esta Casa, ela
tem pautado pela responsabilidade, ela tem pautado pela legalidade,
em todos os processos  ora tramitam  no Poder  Legislativo.  Então
dizer a cada um dos senhores funcionários a nossa gratidão.
Gratidão por  estar conosco  aqui nesta Casa e nos ajudar a realizar
os nossos trabalhos de parlamentar aqui no Poder Legislativo. Quero
me manifestar  mais uma vez a respeito dos professores  ali do
colégio José de Almeida e dizer que na sexta-feira a Glória, é isso?
Esteve comigo  no meu  gabinete  nos pedindo  a tribuna livre desta
Casa, e eu teria a maior alegria, a maior satisfação em ceder  essa
tribuna livre, para  que um membro  do conselho  pudesse  usá-la.
Infelizmente, nós temos um trâmite a seguir aqui no Poder
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Legislativo e isso foi colocado  à Glória, essa situação, e naquele
momento ali, senhores professores e pais de alunos que aqui estão,
nós entendemos que a melhor forma seria após o término da nossa
Sessão uma  reunião com cada  um dos senhores  vereadores  aqui
desta Casa. Coloquei a situação do nosso recesso, coloquei a
situação dos nossos impedimentos, era preciso ser protocolado uma
sessão ordinária para que esse direito  pudesse  ser  garantido e ser
usada a tribuna livre numa próxima sessão subsequente. Então em
virtude disso, nós entendemos naquele momento ali, né, Gloria? De
fazermos esta reunião após a sessão. Infelizmente são cinquenta e
dois professores  nesta  situação. Nós nesta  Casa não gostaria  que
isso tivesse acontecido.  Eu vou pedir mais um minuto para a
conclusão do raciocínio. Mas infelizmente, tem coisas que fogem um
pouco da  nossa  responsabilidade. Mas  mesmo  assim essa Casa  se
manifestou, fizeram a comissão, foram a Porto Velho,  discutiram o
assunto, mas foi uma decisão unilateral  do Poder Executivo e
infelizmente chegou ao ponto que está. Essas foram as observações
que ora feita a secretaria Municipal de Educação. Eu sempre pensei
e acreditei que isso poderia ter sido estendido  para todos os
cinquenta e dois professores,  pelo menos  até o termino  do ano
letivo. Para que cada um desses alunos não fosse prejudicado, esse
era o meu pensamento e expus ele em alguns momentos.  Mas eu
quero dizer  que  esta Casa continua  à disposição de cada  um  dos
senhores professores, pais e alunos que aqui estão, pode ter certeza
disso. Quero no mais agradecer  mais uma vez a cada um dos
senhores que aqui estão, agradecer meus colegas parlamentares e
que tenha todos  um recesso  parlamentar de  benção, eu  sei que  a
maioria dos senhores só tem o nome de recesso, mas a maioria dos
senhores estarão o dia a dia aqui  nesta  Casa de Leis. É um ano
político, um ano  de reeleições para  alguns que  disputarão as suas
reeleições, sucesso a cada um de vocês. Eu, Paty Paulista, não irei
disputar minha  reeleição, eu paro  por aqui,  mas desde  já sempre
agradecendo primeiramente  a Deus e depois  a todos  que aqui me
conduziram por três mandatos  consecutivos.  Um abraço a todos,
todos tenham um bom recesso”. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores  estão
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presentes. O Requerimento  N° 37/CMC/2016, de autoria do
vereador Emilio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 81/16 e
82/16, ambos de  autoria do Poder  Executivo Municipal, é colocado
em votação e aprovado obtendo 10 (dez) votos a favor e 01 (um)
voto contrário, do vereador  Valdomiro  Corá. A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em
razão dos mesmos já terem sido amplamente discutidos na reunião
das Comissões Permanentes,  o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado pela maioria, havendo 01 (um) voto contrário,
do vereador  Valdomiro  Corá. Desta maneira  o Projeto de Lei N.
81/16 – “Altera a Lei Nº 2.716/PMC/2010 – “Dispõe sobre o cargo,
carreira e remuneração dos servidores  públicos do SAAE – Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal, alterado pelas Leis
Municipais N° 2.966/PMC/2012,  3.244/PMC/2013,  3.341/PMC/2014
e 3.381/PMC/2014, e regulamenta  a transposição de regime
celetista para estatutário e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 81/16 – “Altera a Lei Nº 2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o cargo,
carreira e remuneração dos servidores  públicos do SAAE – Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal, alterado pelas Leis
Municipais N° 2.966/PMC/2012,  3.244/PMC/2013,  3.341/PMC/2014
e 3.381/PMC/2014 e regulamenta a transposição de regime celetista
para estatutário e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
N. 82/16 - “Altera a Lei N. 0032/GP-PMC/84  – Cria o Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
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e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
N. 82/16 que “Altera a Lei N. 0032/GP-PMC/84  – Cria o Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Requerimento  N° 38/CMC/2016, de autoria do
vereador Emilio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Lei n°
87/16, 88/16, 91/16, 92/16, 93/16, 94/16, 96/16, 97/16, 98/16,
99/16, 100/16 e 101/16 ambos de autoria do Poder Executivo
Municipal, 87/16 e 88/16 de autoria  do vereado  Mário Angelino
Moreira, é colocado  em votação e aprovado pela  maioria,  obtendo
01 (um)  voto contrário, do vereador  Valdomiro  Corá. O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado pela maioria, obtendo 01 (um)
voto contrário, do vereador  Valdomiro  Corá. O Projeto de Lei N.
87/16 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 87/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 88/16 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, Favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 88/16 – “Dispõe sobre a abertura
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de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 89/16 –
“Proíbe o uso de capacete  ou equipamentos similar que dificulte a
identificação, em estabelecimentos  comerciais, em repartições
públicas e em estabelecimentos de créditos, no município de Cacoal
e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, Favorável,
é lido.  Registra-se o voto vencido do vereador  Claudemar Littig no
parecer. O vereador Adailton Antunes Ferreira em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que seja o Projeto de Lei N. 89/16
retirado da pauta  da Ordem  do Dia, pois o artigo 2º obriga  ao
cidadão que for abastecer a moto no posto de combustível a retirar
o capacete, acredita que não se deve deliberar sobre essa matéria, e
obrigar o condutor da moto a retirar o capacete, e diz não concordar
apenas com esse trecho, mas que concorda com o projeto de lei em
tese, e reitera a retirada do projeto de lei para que seja corrigido. O
vereador Mario Angelino Moreira em Questão de Ordem,
considerando ser ele o autor do projeto, diz que essa lei existe em
várias locais do país, várias capitais, e é justamente para evitar que
as pessoas sejam assaltadas  em posto de combustível, em casa
lotérica, onde quer que seja, locais em que cheguem e não retirem o
capacete, dando  ordem de assalto ao trabalhador,  sendo como
medida de segurança. Colocado em discussão e logo após em
votação, o Requerimento  Verbal  foi rejeitado,  obtendo quatro (04)
votos a favor, dos vereadores  Adailton Antunes Ferreira,  Celso
Adame, Claudemar  Littig e Valdomiro Corá e 07 (sete) votos
contrários, dos vereadores  Mário Angelino  Moreira,  Donizeti  Souza
da Silva,  Cesar  Domingos  Condack,  Pedro  Antônio Ferrazin,  Valter
Pires, Rafael Evangelista da Silva Chaves e Maria Aparecida Simões.
O Projeto de Lei N. 89/16 – “Proíbe o uso de capacete  ou
equipamentos similar que dificulte a identificação, em
estabelecimentos comerciais, em repartições públicas e em
estabelecimentos de créditos, no município de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Adailton



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

Antunes Ferreira  diz que gostaria  de registrar  a divergência em
relação ao artigo 2º, parabeniza  pelo projeto, no entanto,  não
concorda apenas  com o artigo 2º, onde se o cliente de forma
despercebida não retirar o capacete pode não ser  atendido e pode
até ser confundido com um assaltante, ou até mesmo surpreendido
pela polícia um cidadão de bem. O vereador Celso Adame
parabeniza a autoria do projeto, e diz da discordância no momento,
onde poderá até num  semáforo tirar o capacete  por questão de
fiscalização. E comenta que quando  uma pessoa adentra uma
empresa, naturalmente  tira o capacete,  mas que, no entanto,
quando se refere  a postos  de gasolina,  acompanhado com  esposa
ou filho em sua garupa, obrigar a tirar, correndo o risco de não ser
atendido ou notificado pela polícia, discorda, apenas por este item. O
vereador Rafael  Evangelista  da  Silva  Chaves  diz que  foi observada
essa situação até mesmo porque a lei fala do uso do capacete com
viseira fechada,  lacrada  e baixa.  Esclarece  que quando  se refere
apenas a retirada  não quer dizer que o ‘cara’ tem que tirar o
capacete e colocar  no braço, é apenas sair do uso da formalidade
conforme resolução do CONTRAN,  apenas  levantar  o capacete  e
fazer o abastecimento, tendo em vista inúmeros assaltos ocorridos
no município. O vereador  Mário Moreira  diz que quer  registrar  a
questão da segurança, o cidadão de bem não tem a dificuldade de
chegar num posto de gasolina e levantar o capacete.  Assim o
Projeto de Lei N. 89/16 – “Proíbe o uso de capacete ou
equipamentos similar que dificulte a identificação, em
estabelecimentos comerciais, em repartições públicas e em
estabelecimentos de créditos, no município de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado  em votação e foi aprovado,  obtendo  04
(quatro) votos contrários dos vereadores Adailton Antunes Ferreira,
Celso Adame, Claudemar Littig e Valdomiro Corá e 07 (sete) votos a
favor, dos vereadores  Mário Angelino  Moreira,  Donizeti  Souza  da
Silva, Cesar Domingos Condack, Pedro Antônio Ferrazin, Valter Pires,
Rafael Evangelista  da Silva Chaves e Maria  Aparecida  Simões. A
seguir o Projeto de Lei N. 90/16 – “Institui os estabelecimentos
bancários em atividades neste município a disponibilidade  de
banheiros sanitários públicos para uso de clientes e demais usuários



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

que se dirigem  as agências para  tratar  de assuntos  de interesses
mútuos”, é colocado em pauta. O Parecer  Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; de Educação Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, Favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em votação,
sendo aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 90/16 –
“Institui os estabelecimentos bancários em atividades neste
município a disponibilidade  de banheiros  sanitários públicos, para
uso de clientes e demais usuários que se dirigem as agências para
tratar de assuntos de interesses mútuos”, é colocado em discussão.
O vereador  Cesar  Domingos  Condack  parabeniza o vereador  ‘Jabá’
por esse projeto, a relevância de chegar num estabelecimento
bancário, uma  pessoa  que necessita  de acessibilidade  pra usar o
sanitário no piso de cima, um projeto de importância para a
população de  Cacoal,  dando comodidade aos clientes.  A vereadora
Maria Simões parabeniza o autor do projeto, vereador Mário Moreira,
pela intenção de atender os usuários, onde algumas repartições não
contemplam com banheiro, e precisa ter, atendendo a
acessibilidade. O vereador Mário Angelino Moreira agradece o apoio
dos colegas e das Comissões, pois assim estão pensando  nas
crianças e nos idosos,  é um projeto  que  parece  simples,  mas de
grande valia e respeito pra população. Sendo assim, o Projeto de Lei
N. 90/16 – “Institui os estabelecimentos  bancários em atividades
neste município a disponibilidade de banheiros  sanitários públicos,
para uso de clientes e demais usuários, que se dirigem as agências
para tratar de assuntos de interesses mútuos”, é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  Também o vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  pede  que os vereadores  sejam mais
sucintos no tempo de fala, para  que se possa cumprir  o tempo
regimental. O Projeto de Lei N. 91/16 – “Dispõe sobre a abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, Favorável, é lido, colocado em discussão
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e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 91/16 – “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Projeto  de Lei N. 92/16 – “Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente  por meio de
Transposição e Remanejamento  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, Favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 92/16 – que “Dispõe
sobre Reformulação Administrativa ao Orçamento Vigente por meio
de Transposição e Remanejamento  e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Projeto de Lei N. 93/16 – “Altera as Tabelas II, III, IV
e V do Anexo I da Lei Municipal 2.694/PMC/2012; Altera as Tabelas
I, II, III, IV, e V do Anexo I da Lei Municipal  2.735/PMC/2010;
Altera o Caput do artigo 21 da Lei Municipal 3.474/PMC/2015; Altera
o Caput  do artigo  23 da Lei municipal  3.475/PMC/2015;  Altera o
Caput do artigo 21 da Lei Municipal 3.611/PMC/2016; Altera o Caput
do Artigo 21 da Lei Municipal 3.612/PMC/2016; e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras Serviços Públicos: e de Finanças e Orçamento, Favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 93/16 – que “Altera as Tabelas II,
III, IV e V do Anexo I da Lei Municipal 2.694/PMC/2012;  Altera as
Tabelas I, II, III, IV, e V do Anexo I da Lei Municipal
2.735/PMC/2010; Altera o Caput do artigo 21 da Lei Municipal
3.474/PMC/2015; Altera o Caput do artigo 23 da Lei municipal
3.475/PMC/2015; Altera o Caput do artigo 21 da Lei Municipal
3.611/PMC/2016; Altera o Caput do Artigo 21 da Lei Municipal
3.612/PMC/2016; e dá outras providências ”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Projeto de Lei N. 94/16 – que “Dispõe sobre a Estrutura
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Organizacional e Competência da Controladoria Geral do Município, a
Carreira de Auditor Administrativo  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado em discussão. O vereador Valdomiro Corá
em Questão de Ordem requer verbalmente  que a sessão seja
suspensa por alguns minutos para melhor discussão do projeto de lei
N. 94/16 na Sala das Comissões e esclarecer  algumas  dúvidas
atinentes ao mesmo.  O senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  disse não haver essa necessidade,  pois o
projeto já foi discutido  na Sala das Comissões, e necessita  ser
votado, e ainda  diz que no momento  da discussão do projeto  o
presidente concederá tempo para o vereador expor seus
pensamentos. Logo após, o Parecer é colocado em votação e
aprovado pela  maioria  dos vereadores  presentes,  havendo  apenas
01 (um) voto contrário do vereador Valdomiro Corá. O Projeto de Lei
N. 94/16 – “Dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Competência
da Controladoria Geral do Município, a Carreira de Auditor
Administrativo e dá outras Providências”, é colocado em discussão.
O vereador  Valdomiro  Corá questiona  situação do município, as
escolas, ruas esburacadas,  onde vem um projeto de Lei criando
verba de representação pelo  desempenho de função, de seis mil e
seiscentos reais, os servidores merecem ganhar bem, mas devemos
olhar quantos servidores que recebem um salário mínimo, quanto é
um salário de  professor,  e um projeto  desse  que servidor  ganhará
mais de quinze mil reais. Comenta sobre a situação dos advogados
do município de Cacoal,  o abuso  de salário de alguns,  que vem
atingindo mais de vinte mil reais, o município de Cacoal não
aguenta. Manifesta  seu voto contrário e justifica,  diz que estão
criando vários tipos de projetos com portarias de seis mil e
quatrocentos, três mil reais, portaria  de quatro  mil e duzentos  e
trinta, portaria de sete  mil e setecentos reais,  portaria de sete mil,
portaria de cinco mil e quinhentos, portaria de seis mil e quinhentos,
e questiona “o que vai acontecer com isso? É o que tá acontecendo
hoje no município de Cacoal. Tem que mandar  os professores
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embora, deixar  os pais  se preocupando com suas crianças, porque
não pode  pagar  um  salário de dois mil e poucos  reais,  mas pode
criar um projeto  de  lei nessa situação, depois  coloca  a fiscalização
nas empresas, no comércio, no pobrezinho. Coloca a fiscalização pra
multar o pai de família que não pode IPTU da sua casa”. O senhor
presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de  Almeida, pede para
que se atente ao projeto de lei. O vereador  Valdomiro Corá diz  os
motivos pelos  quais está votando contra esse  projeto de Lei, e diz
que não vai aceitar isso. O senhor presidente, vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, pede ao Allen que corte por gentileza o áudio
do vereador  Valdomiro  Corá, em virtude  do desvio do tema do
projeto de lei.  O vereador Celso Adame manifesta apoio ao projeto
que teve a iniciativa da Controladoria, uma vez que esse projeto tem
objetivo de eliminar o cargo comissionado por indicação de
vereadores, de deputado,  de prefeito,  isso que deve acabar.  E
comenta que esse projeto vem pra resolver isso, fortalecer e
beneficiar o funcionário efetivo. O vereador Adailton Antunes
Ferreira manifesta seu voto favorável, tendo em vista que o projeto
não está criando portaria e sim excluindo portaria, dando autonomia
para que  a Controladoria não fique  nas mãos de  Executivo  algum.
Explica que  a Controladoria é um órgão interno que investiga atos
cometidos pelo Executivo,  e que  não há lógica os mesmos  serem
portariados. O vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves se
manifesta e diz que na verdade  é uma  forma  de valorização do
servidor, tendo em vista que fortalece a Controladoria do município,
ajudando a combater  a corrupção no município de Cacoal, as
Auditorias Internas  saem  com maior  precisão, evitando  problemas
futuros como vazamento de recursos públicos. Diz que o gestor tem
que ter uma fiscalização interna  e é o que propõe o projeto.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões argumenta que esse projeto  foi
discutido não só essa semana, mas deu entrada há praticamente um
mês, foi retirado para discutir esse projeto, e foi dada a entrada na
segunda feira  passada,  e hoje está pra  discussão e aprovação no
Plenário. Diz que há um equívoco na interpretação e esclarece que o
referido projeto  de lei propõe valorizar  o cargo  não comissionado,
mas sim o funcionário de Carreira, dando-lhe liberdade para fiscalizar
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o Executivo. O Vereador Mário Angelino Moreira diz que esse projeto
de lei conta com tudo que precisa para ser um projeto sério, correto
e que se pode votar sem receio, e que a Controladoria do município
apenas vai se fortalecer  com isso, pois  há esse cuidado ao dar  ao
Controle Interno  da Prefeitura  a obrigação e o direito  de fiscalizar
sem sofrer pressão alguma. O vereador Valdomiro Corá diz que tudo
isso acontece  no bolso  do contribuinte que  paga o que  não deve.
Assim Projeto de Lei N. 94/16 – “Dispõe sobre a Estrutura
Organizacional e Competência da Controladoria Geral do Município, a
Carreira de Auditor Administrativo  e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado  pela maioria dos vereadores,
havendo apenas o voto contrário do vereador Valdomiro Corá.
Projeto de Lei N. 96/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, Favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 96/16  – “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N. 97/16 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 97/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Projeto de Lei N. 98/16 – “Altera as áreas de Expansão Urbana 01,
02 e 03, contempladas nas Tabelas I do Anexo I da Lei Municipal N°
2.016/2006, Alterada pela Lei Municipal N°2.807/2011, que
disciplina o Plano Diretor do Município e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
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de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N.
98/16 – “Altera as áreas de Expansão Urbana 01, 02 e 03,
contempladas nas Tabelas I do Anexo I da Lei Municipal  N°
2.016/2006, Alterada pela Lei Municipal N° 2.807/2011, que
disciplina o Plano Diretor do Município e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também Projeto de Lei N. 99/16 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com
a Associação Beneficente  São Camilo,  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, Favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 99/16 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a
firmar convênio de cooperação financeira com a Associação
Beneficente São Camilo,  e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A
seguir o Projeto de Lei N. 100/16 – “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com o Instituto
Educacional Guarda  Mirim  de Cacoal,  e dá outras  providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, Favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei
N. 100/16 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio
de cooperação financeira com o Instituto Educacional Guarda Mirim
de Cacoal,  e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o
Projeto de Lei N. 101/16 – “Autoriza o poder Executivo Municipal a
firmar convênio de cooperação financeira com o Centro de
Reabilitação Neurológica Infantil  de Cacoal  – CERNIC,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei N. 101/16 – “Autoriza o poder Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com o Centro
de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal – CERNIC, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal, vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida, pede aos
assessores da presidência que organize o plenarinho para que possa
fazer a reunião com os pais dos alunos e professores da Escola José
de Almeida. O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  após verificar  nada
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h10min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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